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La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront pour une part importante dans l’appréciation des copies. L’usage de la calculatrice est autorisé. 

Exercice 1 (5,5 points)
Un terrain rectangulaire mesure 80 m de long sur 62 m de large. Il est vendu par un marchand de biens à 200 € le m².

1) Calculer l’aire du terrain.

2) Calculer le prix de vente du terrain.

Le vendeur garde un cinquième du prix de vente et place le reste à intérêts simples. Au bout de 5 ans, la valeur acquise est de 912 640 €.

3) Calculer le capital placé.

4) Calculer le montant total et le montant annuel des intérêts.

5) Calculer le taux annuel du placement.

Exercice 2 (7,5 points)
L’année 2003 a été marquée par un printemps-été relativement chaud dans le département des Bouches-du-Rhône. Plus particulièrement, les températures du mois de juin auraient été supérieures aux normales saisonnières. Pour vérifier cette affirmation, vous disposez des données suivantes :

· Les paramètres de position et de dispersion des températures, à Marseille, calculés sur le mois de juin des 11 dernières années (juin 1992 à juin 2002)

Température moyenne :   EQ \x\to(T11)= 21,4°C

Température médiane : Me11 = 21,4 °C

Écart-type de la distribution : 11 = 2,5 °C.

· Le relevé des températures du mois de juin 2003 effectué par la station météorologique de Marseille, présenté dans le tableau suivant :

	Température

(°C)
	[21 ; 22[
	[22 ; 23[
	[23 ; 24[
	[24 ; 25[
	[25 ; 26[
	[26 ; 27[
	[27 ; 28[

	Nombre de jours
	3
	5
	4
	2
	9
	5
	2


· La courbe des effectifs cumulés croissants des températures de juin 2003 :
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1) En utilisant, soit les fonctions statistiques de la calculatrice, soit le tableau suivant :

a. Calculer la valeur arrondie au dixième de °C de la température moyenne   EQ \x\to(T2003)au mois de juin 2003.

b. Calculer la valeur arrondie au dixième de °C de l’écart type 
[image: image2.wmf]s

 de la distribution des températures au mois de juin 2003.

	Température

(en °C)
	Nombre de jours : ni
	Centre de classe : xi
	ni xi
	ni xi²

	[21 ; 22[
	3
	21,5
	64,5
	1 386,75

	[22 ; 23[
	5
	22,5
	112 ,5
	2 531,25

	[23 ; 24[
	4
	23,5
	94
	2 209

	[24 ; 25[
	2
	24,5
	49
	1 200,5

	[25 ; 26[
	9
	25,5
	229,5
	5 852,25

	[26 ; 27[
	5
	26,5
	132,5
	3 511,25

	[27 ; 28[
	2
	27,5
	55
	1 512,5

	TOTAL
	
	
	
	


2) Déterminer la température médiane Me2003 au mois de juin 2003.

3) Comparer la température moyenne, la température médiane et l’écart type des températures du mois de juin 2003 à ceux des mois de juin des 11 dernières années. Ecrire vos réponses sous forme d’inégalités.

4) A-t-il fait plus chaud et pendant plus longtemps en juin 2003 que durant les mois de juin des 11 dernières années ? Justifier votre réponse.

Exercice 3 (7 points)
La chaîne de fabrication d’une entreprise peut produire entre 1 000 et 20 000 articles identiques. Le coût de fabrication en fonction du nombre d’articles identiques fabriqués est donné par la représentation graphique suivante
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1) Le coût de fabrication est-il une fonction linéaire du nombre d’articles identiques fabriqués ? Justifier votre réponse.

2) Donner le nombre d’articles identiques fabriqués pour lequel le coût de fabrication est minimal.

3) Donner l’intervalle sur lequel le coût de fabrication est une fonction croissante du nombre d’articles identiques fabriqués.

4) Donner l’intervalle sur lequel le coût de fabrication est une fonction décroissante du nombre d’articles identiques fabriqués.

5) Compléter le tableau situé en annexe 1 page 4/5, en utilisant la représentation graphique (arrondir les résultats au dixième d’euro).

6) Donner l’intervalle auquel doit appartenir le nombre d’articles identiques fabriqués pour lequel le coût est inférieur ou égal à 4,5 €.

ANNEXE 1

	Nombre d’articles
	2 000
	3 000
	6 000
	10 000
	15 000
	20 000

	Coût de fabrication (€)
	
	
	
	
	
	


	FORMULAIRE DE MATHÉMATIQUES

BEP DU SECTEUR TERTIAIRE

	Identités remarquables

(a+b)² = a² + 2ab + b² ;

(a-b)² = a² - 2ab + b² ;

(a+b)(a-b) = a² - b².

Puissances d'un nombre :

(ab)m = ambm  ;  am+n = am ( an  ; (am)n = amn
Racines carrées :
  EQ \r(ab) =  EQ \r(a)

  EQ \r(b)    ;      EQ \r()
 =   EQ \s\do2(\f(;  EQ \r(b )))

Suites arithmétiques :

Terme de rang 1 : u1 et raison r
Terme de rang n : un = u1 + (n–1)r
Suites géométriques :

Terme de rang 1 : u1 et raison q
Terme de rang n :un = u1.qn-1
Statistiques :
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Écart type  :
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EMBED Equation.3[image: image6.wmf]s
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	Relations métriques dans le triangle rectangle :

AB² + AC² = BC²

AH . BH = AB . AC

sin
[image: image7.wmf]Ù

B

 =   EQ \s\do2(\f(AC;BC)) ;   cos 
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B

 =   EQ \s\do2(\f(AB;BC)) ;   tan
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B

 =   EQ \s\do2(\f(AC;AB))
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Calcul d’intérêts :

C : capital ;  t : taux périodique ;

n : nombre de périodes ;

A : valeur acquise après n périodes.

Intérêts simples

Intérêts composés :

I = Ctn 

A = C + I
A = C(1 + t)n
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